



习近平主持中俄蒙元首第七次会晤

新华社北京9月2日电 9月2日上午，国家主席习近平同俄罗斯总统普京、蒙古国总统呼日勒苏赫在北京人民大会堂举行中俄蒙三国元首第七次会晤。

习近平指出，近年来，中俄蒙三方合作稳步发展，取得实实在在的成果。三方合作中期路线图顺利实施，三国贸易额节节攀升，经贸、科技、生态保护、人文合作不断深化。作为山水相连、休戚与共的友好邻邦，中方愿同俄方、蒙方一道，坚守合作初心，排除外部干扰，携手推动三方合作高质量发展。

习近平就推进中俄蒙合作提出3点建议。

一是夯实政治互信。越是国际形势变乱交织，中俄蒙三方越要加强团结协作，加大相互支持，尊重彼此核心利益和重大关切，成为各自发展振兴道路上的坚实战略依托。

二是深化互利合作。把“硬联通”作为重要方向，积极推动联通三国的跨境基础设施建设，丰富合作内涵；把“软联通”作为重要支撑，加强发展战略对接，扩大本币结算规模；把“心联通”作为重要基础，密切三国毗邻省州往来，加强旅游和文化遗产保护合作。

三是密切在上海合作组织框架内协作。上海合作组织是地区国家共护安全、共谋发展的主要平台。要用好天津峰会期间中方推动成立的各种合作平台和中心，拓展更广阔合作空间。

普京表示，俄中蒙是友好邻邦，有着悠久合作传统。增进政治互信很重要，有利于夯实三方关系基础。俄方愿同中、蒙开展平等互利、面向未来战略合作，使三方合作同双边合作相互补充、相互促进。三方要密切发展战略对接，加强互联互通，扩大贸易和投资规模，深化金融、能源、数字经济、教育、环保、旅游等领域合作交流，助力各自经济发展，促进区域经济融合，增进民心相通。

呼日勒苏赫表示，中俄是蒙古国的重要邻国，蒙方致力于密切双边关系，拓展三方合作，推进中蒙俄经济走廊建设，增进人文交流，造福三国人民，促进地区发展繁荣。今年是中国人民抗日战争和苏联伟大卫国战争胜利80周年，蒙中俄三国人民要共同庆祝和纪念这一历史时刻，弘扬正确二战史观。

蔡奇、王毅参加会晤。

习近平同俄罗斯总统普京会谈

新华社北京9月2日电 9月2日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华出席2025年上海合作组织峰会和纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的俄罗斯总统普京举行会谈。

习近平指出，中俄关系经受住了国际风云变幻的考验，树立了永久睦邻友好、全面战略协作、互利合作共赢的大国关系典范。双方坚守初心、保持定力，各领域合作取得积极成果。中方愿同俄方密切高层交往，支持彼此发展振兴，在涉及两国核心利益和重大关切问题上及时协

调立场，推动中俄关系取得更大发展。

习近平强调，中俄两国各自发展振兴都有强大动力，双方要以大项目引领合作，打造标杆合作项目，促进深层次利益融合。要增强合作韧性，提升合作默契，全力巩固和维护合作大局。

习近平指出，中俄两国元首相互出席对方国家举办的纪念世界反法西斯战争胜利庆典，充分彰显了作为第二次世界大战主要战胜国和联合国安理会常任理事国的大国担当，展示了维护二战胜利成果、捍卫正确二战史观的坚定决心。

我提出全球治理倡议，就是要会同所有志同道合国家，坚定捍卫联合国宪章宗旨和原则，推动建设更加公正合理的全球治理体系。中俄两国都强调主权平等、国际法治、多边主义，要继续在联合国、上海合作组织、金砖国家、二十国集团等多边平台加强协作，携手推动构建人类命运共同体。

普京表示，在我同习近平主席引领下，俄中关系体现了高度的战略性，达到历史最高水平。习近平主席5月对俄罗斯进行国事访问并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年活动，我明天出席纪念中国人民抗日战争胜利80周年活动，这是两国向世界展现俄中在世界反法西斯战争中守望相助、并肩作战，为欧洲主战场和东方主战场取得胜利发挥的关键作用，表明共同捍卫历史真相、维护二战胜利成果的坚定立场。俄中在世界反法西斯战争中的团结合作也成为新时代俄中关系发展的坚实基础。祝贺中国成功举办上海合作组织天津峰会，引领会议达成多项共识，有力推动了上海合作组织发展。习近平主席提出全球治理倡议非常及时和必要，将为解决全球治理赤字发挥重要作用。

俄方愿同中方保持战略协作，密切高层交往，加强各领域务实合作，推动两国关系继续高水平发展。

两国元首还就共同关心的国际和地区问题深入交换了意见。

当天中午，习近平同普京小范围茶叙并宴请。

双方签署能源、航天、人工智能、农业、检验检疫、卫生、科研、教育、媒体等领域20余份双边合作文件。

蔡奇、王毅参加上述活动。

坚持价值投资
险资私募钟情高股息大市值公司
证券时报记者 刘敬元



9月2日，中国—上海合作组织数字经济合作平台在天津揭牌成立。该平台是落实《上海合作组织成员国元首理事会关于加强数字经济发展的声明》任务要求的重要成果。图为中国—上海合作组织数字经济合作平台揭牌仪式现场。
新华社发

商务部解读上合组织成员国元首理事会关于支持多边贸易体制的声明

中方将积极践行真正的多边主义

证券时报记者 秦燕玲

上海合作组织峰会近日在天津召开，会议通过并发布了《上海合作组织成员国元首理事会关于支持多边贸易体制的声明》。9月2日，商务部有关负责人就声明进行解读时表示，上合组织成员国元首首次专门就共同支持多边贸易体制单独发表声明，展现了上合组织维护全球贸易秩序稳定的坚定决心。

从内容上看，声明凝聚了上合组织成员国的共识。总体立场明确：支持以规则为基础的多边贸易体制，反对违反世贸组织规则和原则的贸易限制措施，呼吁各方开展对话与合作，遵守世贸组织规则。在应对挑战方面，重申推进世贸组织改革的重要性，要求争端解决机制恢复正常运转，强调供应链开放、包容、韧性和稳定的重要性，并鼓励就此继续开展工作。展望未来，声明重申发展的

重要性，支持发展中成员和最不发达国家更好融入多边贸易体制，支持白俄罗斯、伊朗和乌兹别克斯坦尽快加入世贸组织，期待2026年召开的第14届部长级会议(MC14)取得务实成果。

商务部有关负责人介绍，2025年是世贸组织成立30周年。30年来，世贸组织为世界经济发展提供了开放、稳定和可预期的制度基础，极大地促进了全球贸易投资自由化便利化和经济增长。当前，多边贸易体制面临严峻挑战，个别国家滥用关税措施，严重破坏全球经济贸易秩序，给全球经济发展带来了较大的不确定性和不稳定性。

该负责人表示，上合组织成员国普遍支持以世贸组织为核心、以规则为基础的多边贸易体制，充分肯定世贸组织在全球经济治理中的重要作用。中方接任上合组织轮值主席国以来，积极联合上合组织各成员国就

应对全球贸易动荡、支持普惠包容的多边贸易体制开展合作。经各方共同努力，最终达成并发布该声明。

除了发布层级高，商务部有关负责人认为，本次声明发布时机准。近期，部分世贸组织成员就所谓“对等关税”达成框架协议，上合组织成员国重申世贸组织最惠国待遇、非歧视等基本原则，呼吁各方遵守包括世贸组织规则在内的国际贸易法。同时，声明进一步强调了发展的重要性，表示将助力发展中成员实现工业化，支持最不发达国家更好融入多边贸易体制，期待MC14取得务实成果。

上述负责人指出，下一步，中方将进一步加强与上合组织其他成员国沟通合作，积极践行真正的多边主义，推动世贸组织改革朝着正确方向发展，保障发展中成员正当利益，为推动建设开放型世界经济贡献力量。

两部门出台四项免税政策
护航社保基金国有股权运作

A2 综合

海外储能需求激增
国内电芯厂商订单排期满满

A3 公司

牵手八大国有车企
华为汽车板块扩大“朋友圈”

A4 公司

传统业务增长乏力
期货公司发力资管与海外业务

A5 机构

两融余额创出历史新高
连续11周保持正增长

A6 数据

时报数说

前7个月我国软件业务收入
同比增长12.3%

前7个月，我国软件业务

收入 83246亿元 同比增长 12.3%

软件业利润总额 10890亿元 同比增长 12.4%

软件业务出口 339.8亿美元 同比增长 5.2%

云计算、大数据服务 共实现收入 8663亿元 同比增长 12.6%

集成电路设计 收入 2511亿元 同比增长 18.5%

电子商务平台技术服务 收入 7156亿元 同比增长 9.8%

信息安全产品和服务 收入 1181亿元 同比增长 6.2%